
 
 
Notulen van de vergadering van de Werkgroep Buitengebied  
d.d. 18 januari  2010 
 
Aanwezigen; Wim; Huub en Fons 
 
1.Opening vergadering: Fons opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
 
2. Bespreking van de notulen van de vergadering van 14 december 2009. 
Afgesproken wordt dat de notulen na een kleine tekstuele aanpassingen nog een 
keer toegestuurd. Na akkoord van de werkgroepleden zullen deze dan op de site van 
de dorpsraad worden geplaatst. 
 
3. Werving nieuwe -werkgroepleden. 
De afgelopen week zijn twee personen benaderd voor deelname aan de werkgroep. 
Deze hebben niet direct afwijzend gereageerd. De komende weken nogmaals 
benaderen/aanspreken. 
Afgesproken wordt om verder te kijken of er nog meer inwoners voor deelname aan 
de werkgroepbuitengebied warm gemaakt kunnen worden. 
  
4)Q- koorts. 
Via een mail hebben we op dit punt vragen gesteld aan de gemeente: De reactie van 
de gemeente is hieronder opgenomen: 
 
Vraag: In ons dorp ligt een grote geitenhouderij die op dit moment nog Q-koorts vrij 
is. Wat is Q-Koorts?  
Antwoord: Q-koorts is een bacterie die zich kan openbaren op het moment dat een 
drachtige geit een nakomeling krijgt.  
 
Vraag: Heeft de gemeente overleg over preventieve maatregelingen zoals inentingen 
etc.? 
Antwoord: Neen, de gemeente kent geen direct overleg. De centrale overheid is 
sturend.    
 
Vraag: Heeft de gemeente een Aktie plan om besmetting te beperken/te voorkomen? 
Antwoord: Voor besmetting verwijzen de gemeenten naar de website van de GGD 
en het Ministerie waar de nodige informatie te vinden is. 
 
Vraag: Heeft de gemeente regelmatig kontact met veeartsen/ geitenhouders om snel 
geïnformeerd te worden op het moment dat er eventueel een besmetting wordt 
geconstateerd?  
Antwoord: Neen.  
 
Vraag: Wordt de gemeente verplicht geïnformeerd? 
Antwoord: Ja. Bij besmetting wordt de burgemeester geinfomeerd. Het ministerie 
van Landbouw, Natuur en Visserij stuurt bij een geval van besmetting een brief naar 
alle inwoners in een straal van 5 km rond de besmettingshaard. 
 



Vraag:  Als jullie informatie ontvangen van een eventuele besmetting van een bedrijf; 
is er dan een plan? Worden buurtbewoners/inwoners en dorpsraden dan ook 
geïnformeerd?  
Antwoord: Zie antwoord vorige vraag. Een plan van aanpak is een taak van 
het ministerie van LNV en zal hier dan ook een voortrekkende rol spelen en de 
nodige stappen ondernemen. 
Verder verwijs ik naar de eerste mail over dit onderwerp waar voor verdere informatie 
alle contact adressen zijn aangegeven.  
 
Voor vragen over ingestelde maatregelen verwijzen naar het ministerie van 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 
- op  www.minlnv..nl dossier Q-koorts of  
- telefoonnummer 0800 22 333 22  
Het opvolgen van de maatregelen wordt gecontroleerd door de Algemene Inspectie 
Dienst (AID) van het ministerie van het LNV.    
 
Voor algemene vragen verwijzen naar GGD Limburg Noord: 
www.ggdlimburgnoord.nl  
GGD Limburg Noord, afdeling infectieziektebestrijding, telefoonnummer: 077- 
8504848 
 
 
De werkgroep is van mening dat de reactie duidelijk is en  
Afgesproken wordt dat we Joris een mail sturen om hem de bedanken voor de goede 
en correcte beantwoording.. 

 
5)Eiken processierups. 
 
Wat is het beleid van de gemeente ten aanzien van de bestrijding van de eiken 
processierups.? 
Ook in dit kader hebben wij een aantal vragen aan de gemeente voorgelegd. De 
volgende antwoorden mochten wij ontvangen. 
 
Vraag: Wat is het beleid van de gemeente ten aanzien van de bestrijding van de 
eikenprocessierups.?  
Antwoord: De eikenprocessierups wordt op een preventieve manier bestreden. 
Direct na uitkomst van de eieren worden de gemeentelijke eikenbomen bespoten met 
een biologisch bestrijdingsmiddel. Alleen gemeentelijke eikenbomen, staande binnen 
en buiten de bebouwde kom, langs doorgaande routes (ook schoolroutes), verharde 
wegen en bijzondere locaties (rondom scholen en verzorgingstehuizen) worden 1 tot 
2 keer bespoten (afhankelijk van het resultaat van de eerste bespuiting en de te 
verwachte omvang van de plaag). Op deze wijze worden de rupsen van de 
eikenprocessievlinder al gedood voordat zij de geplaagde brandharen krijgen en dus 
overlast kunnen veroorzaken. Achteraf worden er in principe geen nesten meer 
verwijderd door branden en/of wegzuigen omdat de preventieve bestrijding 
voldoende resultaat oplevert. 
 
Vraag: Zijn alle wegen (ook de onverharde wegen) met eikenbomen in kaart 
gebracht? 



Antwoord: De gemeente heeft duidelijke kaarten waar preventieve bestrijding van 
de eikenprocessierupsen wordt uitgevoerd. Ook enkele onverharde wegen zijn 
opgenomen. 
 
Vraag: Zijn ook de eikenbomen in bossen en op privé terreinen in kaart gebracht? 
Antwoord: Nee, bestrijding van eikenprocessierupsen op eigendom van derden is de 
verantwoordelijkheid van de betreffende eigenaar. 
 
Vraag: Is er een plan van bestrijding? Wanneer en op welke wijze de bestrijding 
plaatsvindt? 
Antwoord: Ja, voorafgaand aan de bestrijding wordt in februari al gestart met de 
monitoring van van de ei-pakketten. Wanneer geconstateerd wordt dat de 
eieren uitkomen wordt ook het moment bepaald dat de bestrijding van de 
eikenprocessierupsen moet starten.  
 
Vraag: Kan de gemeente ook de bestrijding van de processie rupsen op privé 
terreinen van burgers, eventueel ook tegen betaling, regelen? 
Antwoord: Nee, de gemeente informeert burgers, bedrijven en instellingen ruim van 
tevoren middels publicaties in de streekbode en brieven aan instellingen (scholen, 
verzorgingstehuizen e.d.) op welke wijze de gemeente de bestrijding uitvoert, wat de 
planning is en waar burgers, bedrijven en instellingen terecht kunnen voor vragen 
(gemeente en GGD) en waar men terecht kan om op eigen terrein bestrijding te laten 
uitvoeren.   
 

In de werkgroep bespraken wij de reactie van de gemeente. Afgesproken is dat 
we een mailtje terugsturen om de medewerkers van de gemeente te bedanken 
om de snelle reactie. Voorts willen graag nog aanvullende informatie en de 
kaarten ontvangen waar bespuitingen/bestrijding plaatsvinden. 
Als we deze hebben dan brengen we in kaart langs welke drukke fiets- en 
wandelroute er wel eikenbomen staan die niet worden bespoten. 
Wim zal de tekst van de mail/reactie opstellen. 
 
  

6.)Gladheidsbestrijding 
Ook op onze vragen over gladheidsbestrijding hebben we de volgende reactie van 
de gemeente ontvangen. 

Antwoord gemeenten met betrekking tot gladheidbestrijding. 

Begin 2009 is de gemeente overvallen door materiaalpech. Daarnaast waren er ook 
te weinig sneeuwploegen wat heeft geresulteerd in het te laat starten met 
sneeuwruimen. Zoals is gebleken vóór kerst 2009, is het materieel nu op orde en 
functionerend. Alle voertuigen welke normaliter strooien zijn nu ook voorzien van een 
sneeuwploeg. De sneeuwroutes die als eerst gereden worden bij sneeuwval zijn in te 
zien op de site van Leudal.  
  
De werkgroep heeft de kaarten die op de site van de gemeente staan grondig 
bekeken. 
En komt tot de volgende conclusie; In route strooiroute A ontbreekt de weg van het 
kruispunt tot aan de grens met de gemeente Weert. In strooiroute F is het fietspad 



gelukkig wel opgenomen. In de Sneeuwroute zijn beide wel goed opgenomen. Een 
positieve reactie zal naar de gemeente gaan. 
 
. 

 
7. Mogelijke punten die nog opgepakt kunnen worden: 
 
 Bestudering punten bestemmingsplan buitengebied 

Bermafval; inventariseren van een aantal knelpunten met betrekking tot 
bermafval; en deze punten bespreekbaar maken. Mogelijkheid 
bekijken/uitwerken voor een ludieke Aktie , eventueel samen met de 
werkgroep Wonen en Woonvoorzieningen. 
Inventariseren van de fietsroutes en de langs deze routes geplaatste bankjes/ 
en afvalbakken en blikvangers.  
Verkeersveiligheid: inventariseren van verkeersknelpunten in het 
buitengebied. 
Inventarisatie maken van regels met betrekking tot geluid en andere hinder in 
het buitengebied. 

  
 
6 Rondvraag; Fons deelt mede dat er op 1 februari een bijeenkomst is van de 
stichting Gezondewoonomgeving Leudal over de intensieve veehouderij in de Zaal te 
Heythuysen. Aanvang 19.45 u ; zaal open om 19.00 u 
Tevens deelt Fons mede de dorpsraad een gemeentelijk verkiezingsdebat 
organiseert op 28 februari in de namiddag.  
 
 
De volgende vergadering is op 4 maart om 20.30u in de Prairie. 
 
 
Fons Timmermans     
 
 
 
 


